

Fizetési ár:

aholban hához hordva
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és any-
i részére vonatkozó összes
dolgok intézendők

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

A legfőbb veszedelem.

Mérhetetlen szenvedés és nyomorúság vár a szeptember 23-iki királyi kijelentés szerint az országra, ha a koalíció nem fogadja el a feltételeiket. Mérhetetlen áldozatokat követel a koalíció a nemzettől, midőn támogatására számít a megindulandó új harc folyama alatt. Mérhetetlen kára van az ország minden egyes lakójának az eddigi harcból is, akár a koalíció mellett, akár a másik fel mellett álljon is akárki. Ebből ugy-e bár világos, hogy minden csak a nemzetért történik?

Lehet, hogy szemünket hályog fedí, mikor ebből éppen azt látjuk, hogy a harc minden egyébért folyik, csak a nemzetért nem. Fölvonulnak a honmentők és népboldogítók és rendre dül a nép vetése. Sáska-járás, jégverés nem pusztíthat úgy, mint e harc a nemzet jogaiért. S a mi e harcban ellentálló erő sikra száll, megint csak arra néz, hogy a nép szenvedni fog, nem pedig, hogy a népet szenvedésként megóvjá. Nem tudjuk, mi lesz, de bizonyos, hogy mindennek az árát a nép adja meg, az a nép, melynek a politikai harcokból semmi kárt szenvednie nem volna szabad.

Kell-e a népnek a magyar kommandó annyira, hogy önként vállalná a nagy károkat? Kell-e a népnek az

ezzel szemben álló felségjog, hogy védelme árul vállalhatná a mérhetetlen szenvedést és nyomorúságot? Ha ebből a szövegből nézzük a válságot, elképedve kell kérdeznünk: hát ki ez az ország és micsoda az ő szabadnak mondott népe, ha urak veszedéseit, vagy akár szent meggyőződéseit az ő hátán birkózzák meg?

A koalíció a nemzet akarására hivatkozik, a korona az ő jogaira. Mind a kettőnek a jogcíme csak formális. A nemzet nem akarhatja a pusztulását és a korona joga sem arra való, hogy védelme közben az ország bukjak el. A népnek kenyér kell és a nemzetnek erő. Ki gondoskodik ma a nép kenyéréről és a nemzet erejéről?

Igy politizáltak az oligarchia és a királyi hatalom vetelkedésének idejében, így nem politizálnak már sehol, a hol az alkotmány az egész népet fogadja várába. A Mátyás király és Nagy Lajos korabeli nemzeti önérték nem a mi nappainkba való. Garákért és Cillekért ma nem horpadnak be koponyák. Azaz másutt nem, nálunk igen. Olyan politikai problémáik, a milyenek miatt ma az ország vérzik, csak nagy uraknak vannak, a kiknek semmi más gondjuk nincs, különösen nincs anyagi gondjuk. Andrásnyak, Bánffyok, Károlyiak és Zichyek föltesznek mindent erre a lapra, mert nekik már nem kell semmi. Akár van rend, akár nincs,

akár jön az abszolutizmus, akár jön a vámháboru, ők nem fognak szükségét szenvedni. Csakis a nagyuri gondatlanság és gazdagság intellektusa küzd rogyásig jogokért, mert kenyere ugy is van, és látja ugy az életet, hogy mindenkinek csak jog kell, egyéb semmi.

Ki kell mondanunk, mert a tények bizonyítják: ezt a mai politikai válságot az országra való köteles gondosság teljes mellőzése idézte elő. A képviselői uri társaság addig vitatkozott az unjonkontingensről, míg belegabalyodott a vezényszó vitás kérdésébe. Senki sem kívánja e kérdést kicsinyelni, vagy a nemzeti prestige rovására megoldani. De csak a nagyuraknak tetszik erre a kérdésre rátenni az ország egész szociális és gazdasági existenciáját. Ha ez urak igazi vezetői volnának a népnek, még a nép lelkes akaratának ellenére sem volna szabad engedniök, hogy ezt a kérdést ily végzetes áron tartsák napirenden. Azt kellene mondaniök: igazad van, ó nép, de az igazságért csak egyeseknek kell szenvedni, a köznek pedig csak nyernie szabad vele. S íme, a nép vezeterei ugy vezetik ezt a küzdelmet, hogy az egész pusztulóban van, s ha lesz nyereség, csak az egyeseknek lesz.

E lelketlen politikával szemben, melynek tisztára oligarchia pszichológiája van, felvonul a Fejérváry kabinet,

TARCA.

Didó.

írta: Vándor Iván.
(Folyt. és vége.)

Hogy hová? Eszébe sem jutott. Neki mindegy volt. Várta a csodát, mely egy napon el fog következni. Az szép lesz. Készül rá előre. Kézen fogja fogni az emberét és követi, mert az esz az ő kötelessége. És a rabszolgája lesz. A cselédje lesz. Órizni fogja, mint az anya a gyermekét.

Hogy az urát elhagyja, azt lassankint egész természetesnek találta. Ok nem értették egymást soha, ők nem tartoznak együvé. A szerelem följosgosit mindenre. A szerelem a legnagyobb, a legszentebb, a leghatalmasabb érzés, mely érthetővé teszi az érthetlent és megszedíti a bünt. Hogy az az ember elfogja hagyni érte a feleségét, azt is természetesnek találta és nem is tűnt föl előtte nagy dolognak. Nagy dolog csak egy volt előtte, az ő félig bevallott nagy szerelmük.

Zoltait vakon imádta és egy idő óta azzal töltötte az idejét, hogy várta a nagy pillanatot. Hogy minden ugy fog történni, ahogy ő tervezte, abban nem kételkedett, bár az író, határozottan ilyesmit nem mondott neki. Ő egyáltalában eddig csak sejt-

tette vele a nagy szerelmét, néha megcsókolta az asszony ujjá hegyet, vagy lopva megérintette lágy, aranyos haját és hizelegve kis Dónak nevezte. Az asszony boldog volt ilyenkor és várt, mert tudta, hogy ez nem minden.

Egy borus délután hallgatva ültek egymással szemben Magda egy füves kis kerevetnek a sarkába húzódott és az író ideges, szép kezét nézte. Könnyű, orgonaszínű pongyola volt rajta, mely szabadon hagyta a nyakát. Zoltai egy alacsony, mély fotebbe süppedt és az asszony nyakára szegezte a tekintetét, mely karesu volt és fehér. Előttük egy ezüst virágtartóban egy esomó rózsza illatozott.

Zoltai előbb a hindu nőkről beszélt, akik megégettetik magukat a kedvesük sírján, aztán áttért a kedvelt témájára, a modern asszonyra, aki gyáva, aki nem mer szeretni.

— Inkább lemondanak ma a nők a boldogságról, mintsem a legkisebb veszedelemnek tegyék ki magukat — szolt és egy pillantást vetett Magdára, mely türelmetlen volt és szemrehányó.

Az asszony érezte, hogy közeledik a nagy pillanat.

— Nem minden asszony gyáva — mondta.

— Magda, merne boldog lenni velem?

— Mernék.

Ezt nyugodtan, büszkén mondta az asszony, mint aki tudja, hogy becsületos, nagy tettet készül elkövetni.

A férfi pedig halásan, boldogan esó-

kolta a kezét és lázasan magyarázta az örök nagy igazságot, hogy akik egymásnak vannak szánva, nem kerülhetik el egymást. Az asszonynak égett a szeme, átszellemült az arca és határozottan, egyszerűen ezt mondta:

— Igaz, vigyen el magával.

A férfit annyira váratlanul érte ez a kijelentés, hogy meglepetésében elbocsájtotta az asszony kezét. Erre nem volt elkészülve. A nagy szerelmek ilyen egyszerű, becsületos megnyilatkozásához nem volt hozzászokva és megijedt tőle.

— Hat hova vigyem el kedvesem?

— Nekem mindegy.

— Ha rám volna bízva, elvinném magammal. Aranykocsiba ültetném, melybe óriási himes lepkék lennének fogva és mennének együtt egy mesészigetre, ahol rózsáligetek illatoznak. Ha rajtam allana. De lássa, édesem, abból botrány lenne és én féltém magát és megakarom kimélni minden kellemetlenségtől.

Magda nyugodtan felelte:

— Én nem félek a botránytól.

Az ember pedig tovább himezett-hámozott.

— Lássa, édesem, maga okos asszony.

Magdának erre a szóra roppant viszárs érzései támadtak. Gyanakodva, kutatva nézett Zoltaira és lassan mérlegelni kezdte, amit az mondott neki:

Szeretni fogjuk egymást öröklően, nagyon és titokban. Kerülni fogjuk a botrányt, mely mindkettőnkét megbélyegezne.

a korona álláspontjának védelmére. A harc és dac miniszteriuma lesz, ha lesz. És a harc és dac politikája is elsősorban az országra akar nehezedni? A politikusok ellen küzd és a népet bántja? A törvényhatóságokat bénítaná meg és a népet koplaltatja?

Ugy véljük, hogy ezek a kérdések fontosabbak a programnál, melyet a Fejérváry-kabinet reaktiválása esetén hozni fog. Lehet ez a program a mennyország igérvénye, ha csak felfőtörő akar lenni a koalíció megtörésére s nem egyszersmind mód az elalélt ország fölélesztésére, akkor löttek neki. Uj kormány, uj rendszer, bárhonnán jöjjön is, csak egyetlen jelszó mellett tiszteletreméltó: a harc megvívása folyjon az ország kára nélkül, a harc eredménye pedig jusson az országnak. Minden lehetséges, mindenekelőtt ki kell kapcsolni az ország kockázatát.

Lesz-e Fejérváry-kabinet s milyen lesz a programja? Oszintén szólva, ez a kérdés nem igen érdekkel bennünket. De körülnézünk és keressük azt a politikai vezérférfit, a ki a népet nemcsak szenvedő médiumnak, hanem érdekelt félnek is nézné. A ki nemcsak korteskedik körében, hanem a ki fölfedezi azt a meglepő igazságot, hogy politikát voltaképpen a népért kell csinálni, s hogy korona, parlament, alkotmány és minden egyéb szentség a néperdek teremtett szervei és nem bálványok, miket a nép akkor is imádni tartozik, ha dübörgő harci szekerekkel átgázol szétroncsolt testén.

Politikai hírek.

* A kiszolgált katonák visszatartása.

Illetékes helyről kapjuk a távirati értesítést, hogy a közös hadügyminiszter ren-

— Megbélyegezne?

Tehát ez az ember nem akar botrányt, csak esőndes, titkolódzó hazudozást, mely mindent eltakar. Tehát ez az ember, akiről azt hitte, hogy a főszege, nagy szerelmet, az igazi boldogságot keresi nála, csak egy léha, hétköznapi kalandot hajszolt, melyet gyűlöletessé tesz a bujkálás, hazudozás. És az asszony, aki nem rettent volna vissza a nyilvános, nagy botránytól, megreszkett, ha arra gondolt, hogy azt kívánják tőle, hogy hitvány módon csaljon. És szenvedett nagyon. Ugy érezte, mintha valaki egy tökéletes remekművet egy durva ütéssel darabokra zuzott volna és ő most kétségbeesve állana annak a romjai felett.

Aztán tétován nézte az író, ki kissé ostoba arccal tekintett a sápadt asszonyra és azt kérdezte magától: de hát ki ez az idegen? És úgy látta, mintha annak a daliás alaknak a vállára, mint egy óriási sziklatömb, nehezednék egy nagy hazugság. És ennek a hazugságnak a sulya alatt megroskadt a szeme előtt az az ember — kisebb lett egyre, eltörpült — és végre egészen, nevetségesen semmivé vált. Mikor pedig Zoltai édeskés hangon békíteni akarta és azt mondta neki, amit máskor olyan szívesen hallott: „Kis Didó, ne nézzen olyan komolyan rám”, Magda dacosan végignézett rajta, fölvetette a fejét és egy hang nélkül hátat fordított neki...

deletet bocsájtott ki, melyben az utolsó évüket szolgáló katonák esetleges visszatartásának erős korlátot állít. A hadügyminiszter ugyanis elhatározta, hogy tényleges szolgálatuk utolsó évében álló katonákat tartósan szabadságolják abban az arányban, melyben esapatszolgálatra önkéntesek vonulnak be. A hadügyminiszter elrendelte, hogy a legidősebb szolgálati évbeli legénység közül elsősorban azokat bocsássák el, kiknek illetőségi községéből az önkéntesen jelentkezők bevonulnak.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Kedden: **Cigánybáró.** (Páros bérlet.)

Szerdán: **Hajduk hadnagya.** (Páratlan bérlet.)

Csütörtökön: **Lysistrata.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Magdolna.** (Félhelyárak.)

Szombaton: **Utazás az özvegyesség felé.** (Páratlan bérlet.)

**** Bemutakozás (Hajduk hadnagya. János vitéz.)** Mióta színészetünk az új épületbe költözött, kedvezőbb előjelek közt még nem nyílt meg színi évad, mint az idén. Bihari készülődéseit már elejétől fogva sok jó hír előzte meg s ami bizonyítékokat külső tényekből szerezní lehetett, azok mind igazolták a várakozást. Nem esoda tehát, ha a szombati bemutatóra a színház zsufolásig megtelt, sőt a karzat szűknek is bizonyult. A legdiszesebb közönség töltötte meg a padsorokat, városunk előkelősége a páholyokat, a városi páholyból pedig Festetich gróf, a vidéki színházak orsz. felügyelője nézte végig az előadást. Pontban fél 8 kor felgördült a függöny s a rivalda előtt Bihari Ákos daliás alakja jelent meg pompás díszmagyarban. Nálunk eddig szokatlan udvariassággal, de a közönség iránt meggyerő figyelemmel, lendületes szavakban, költői közvetlenséggel üdvözölte a közönséget s vázolta nagy általánosságban megvalósítandó programját. Kívánjuk neki, hogy be is válthassa! Szünni nem akaró taps felett a direktor beköszöntő szavaira s ezzel megkezdődött Kerner Jenőnek, színházunk karmesterének melodramája: a **Magyar dal.** Egyike a legérdekesebb szerzeményeknek a maga nemében. Ősi motívumokból indul ki és menetében szinte összefoglalja a magyar nemzet kulturális és küzdelmes életének legerősebb mozzanatait. A közönségre legerősebb hatást a már ismert melódiák: az első kereszténység megható énekei, a beleszótt kuruc dalok, stb. gyakorolták, de nagyon szépek, sőt értékesek az eredeti részletek is, a finoman érzett átmenetekkel, a hatásos hangszerezéssel. A verses részt Pataki József szavalta kissé tempa hangon, de a hangulathoz illő erőteljes hévvel, meleg érzéssel. Mikor a befejezésben a Szózatához jutott, az egész közönség felállott s sokan együtt énekeltek a színpaddal.

A „Hajduk hadnagya” nak előadása következett ezután, a vasárnap este megismételt bemutatkozáson pedig a „János vitéz.” Mindkettő jói ismert darabja tavalyi műsorunknak. Nem akarunk idő előtti részletekbe belemenni, csak annyit konstatálunk, hogy az előadás mind a két este általánosságban igen jól hatott a közönségre. Feltűnt mindenekelőtt a színpad népezsége, a csoportok elhelyezése, a rendezés ügyessége. És még inkább a kiállítás pompája és szokatlan fénye. Az egyes szereplők közül Agnelly Irén, Szepessy Szidi, Feher Olga, Heltai Jenő, Czákó Gyula, Csáky Ferenc, a gonosz mostohában kiválóan Pajor Ágnes tűntek szembe első pillantásra. Kellemes meglepetés volt a zenekar, amelyet Kerner Jenő nagyon előkelően, biztos figyelemmel és sok kifejező erővel vezényelt. A közönség általános hangula-

tának adunk kifejezést, midőn konstatáljuk, hogy a legkedvezőbb benyomások között oszlott széjjel.

**** Műsorváltozás.** A Makrancos hölgyek c. operettnek premierjét szerdára hirdették meg. Most vesszük az értesítést, hogy a premier elmarad s szerdán este a Hajduk hadnagya kerül színre.

NAPI HIREK.



Szász Károly halála.

A magyar református egyháznak, a magyar irodalomnak, az egész magyar hazának gyásza van. Ismét elköltözött egy a nagyok közül, ismét itt hagyta földi életét egy magyar halhatatlan. **Szász Károly**, a magyar irodalom legujabb korszakának egyik legkimagaslóbb alakja, a kiváló költő, műfordító és tudós, a dunamelléki ev. ref. egyházkerületnek hosszú éveken keresztül való püspöke, meghalt. Ma reggel szállott el lelke porhüvelyéből, hogy a tulvilágon most már elfoglalja helyét azok között, akik hajdan vele együtt küzdöttek, hogy letöröljék a szabadságharcot követett hangtalan évek bánatának könnyeit az ország arcáról és új életre serkentsék a félhalott hazát. De hely illeti őt ama nagyok között is, akik a magyar református egyháznak voltak az idők folyamában oszlopai. Őt is a legkiválóbbak közé tartozik ő, az elköltözött.

Keckemét városa is kiveszi részét a fájdalom gyászából, amely Szász Károly elhaltával az egész országra, de főképp a magyar reformátusokra nehezu. A keckeméti ev. ref. egyház ugyanis szintén a dunamelléki egyházkerülethez tartozván, a keckeméti reformált egyház is egykori főpásztorát siratja az elhunytban. Halálának híre, amely a hétfőn déli órákban futó tűzként terjedt el a városban, sokak szívében keltett igaz, őszinte fájdalmat, mert bár az elköltözött már hosszú idő óta betegeskedett s ennek következtében 2 évvel ezelőtt a püspöki széktől is megvált, amelyet azóta Baksay Sándor kunszentmiklósi lelkipásztor foglal el, a ma érkezett szomorú hír mégis meglepett mindenkit. A református egyház összes épületeire, nemkülönben a jogakadémiára a gyászhir megjötté után azonnal kitűzték a fekete lobogót. A temetésen is impozáns küldöttség fogja kifejezésre juttatni Keckemét gyászát, méltóan ahhoz a szeretet-hez, amelylyel a keckeméti református hívek mindenha viseltettek a főpásztor iránt, akit most elszólított az élők sorából a Seregeknek Ura. Emlékezetünk virraszt felette!



Keckemét, október 16.

— Kiskunfélegyháza gyásza. Ulrich István, Kiskunfélegyháza város főjegyzője szombaton este jobb létre költözött életének 54 ik évében. Az elhunytban a szomszéd város közéletében egyik legkiválóbb embere szállott sirba, akinek Keckeméten is sok jóbarátja és tisztelője volt. Temetése ma délelőtt ment végbe nagy részvét mellett.

— Házasság. Willer József szombaton este házasságra lépett Tóth István h. anyakönyvezető előtt Deák Katalin kisasszonnyal.

— **Az örmény.** Szamosújvárott, az örmény metropolisban, egy „Armenia” c. folyóirat jelenik meg Szongott Kristóf szerkesztésében, amely a magyarországi örmények faji, kulturális és anyagi dolgaival foglalkozik. Ennek egyik utolsó számában névszerint fel vannak sorolva azok az örmény származású képviselők, akik a legutolsó választáson a Hazba kerültek; névszerint tizenkilencen, köztük — **ősz Szappanos** István, a kecskeméti alsókerület képviselője is. Honnan vette az Armenia ebbeli értesülését, azt nem tudjuk, de még érdekesebbé teszi a dolgot az, hogy **Eötvös Károly**, a vajda, azt a véleményét nyilvánította róla, hogy — **nem lehetetlen.** Mi azonban még e nagytekintélyű pártoló vélemény leadása után is azt tartjuk, hogy lehetetlen. Legalább a kecskeméti legenda egészen másképp beszél el a Szappanosok származásáról.

— **A sajtótermékek utcai árusítása.** Kristóffy József belügyminiszter a sajtótermékekkel való házalás tárgyában leiratot intézett Kecskeméti városhoz, amely a házalásra való engedély megadásának egyszerűsítésére vonatkozó rendeletet tartalmazza. A belföldi sajtótermékekkel való házalást, vagy utcai elárulást ezentúl egyenesen a belügyminisztertől kell kérni egyszerűen s mindekorra, nem pedig, mint eddig, a törvényhatóság első tisztviselőjétől, külön külön minden városban, vagy minden megyében.

— **A hadkötelesek jelentkezése.** Mindazon helybeli, nemkülönben vidéki illetőségű itt tartózkodó hadkötelesek, kik az 1885., 1884 és 1883. években születtek s az 1906-ik évi ujoncállításra felhívott három korosztályba tartoznak, kötelesek folyó évi november hó 1 étől bezárólag november hó 30-áig terjedő idő alatt, a rendőrkapitányi hivatal kalona ügyi osztályánál összeírás végett személyesen szóval, vagy megbízottjaik által multhatatlanul jelentkezni s általában maguknak a jelentkezési igazolványt megszerezni. Azok a hadkötelesek, akik valamely kedvezményre tartanak igényt, erre vonatkozó kértelen felszerelt kérvényeiket a jövő év januárjának végéig nyújthatják be. Az illetőségi sorozó járason kívüli állíthatás iránti kérvényt pedig már az összeírás alkalmával kell benyújtani. Mindazok akik a kitűzött időben nem jelentkeznek 10 koronától 200 koronáig terjedhető pénzbírság, vagy megfelelő elzárással büntetnek. Végre figyelmeztetjük a hadköteleseket, hogy a védtörvényből eredő köteleességeknek elmulasztása ezen felhívásnak s a törvényben megszabott kötelezettségeknek nem tudásával nem menthető.

— **Munkásmozgalmak.** Alig esendődött el a viszálykodás a kőművesmesterek és munkások között, máris egy rokon iparágban, az ácsok között támadt meghasonlás. A vitás kérdések annyira kiélestedtek, hogy az ácsmunkások elhatározták a következő mesterek bojkottálását: id. Gulyás János, Varga Kálmán, Fekete József, Héjjas Sándor, Gy. Pap József és Antal és Almási László, akiknél a munka már napok óta szünetel. — A közeli városokból is több helyről kapjuk munkásmozgalmak híreit. Cegléden a cipészek sztrájkolnak, Nagykőrösön a cipészek sztrájk előtt állnak, az ácsmesterek egy részét ott is bojkottálták a munkások, viszont egy szabómester kizárta alkalma zottait a munkából. Több, mint valószínű, hogy hasonló bérharckokról ezután már hétről hétre be kell számolnunk. Ennek azonban semmiféle különös okát nem ke-

ressük. Kisebb nagyobb elégtelenség munkás és munkaadó részéről kölcsönösen már a világ elejétől fogva napirenden van s kár volna minden apróbb mozgolódásnál rögtön izgatók aknamunkája után aggódva kutatni.

— **Több tisztaságot!** Mindenkor hangos szószólói voltunk a közegészség és köztisztaság érdekeinek s nem helyeslehetünk eléggé minden egyes intézkedést, amely ezirányban történik. Panaszainknak egyik legállandóbb tárgyát az a szenny és gondatlanság tette, amelyet egyik-másik hentes- és mészárosiparosnál lehet — különösen nyár idején — palam et publice észlelni. Ezek a panaszok kellő formában eljutottak már az illetékes hatóságokhoz s ezek, valamint a város tanácsa is foglalkoztak már a dolog megvizsgálásával. Mi is teljesen azon az állásponton vagyunk e tekintetben, amelyet a tisztifőorvos egy felmerült konkrét esetben elfoglalt, hogy „az iparhatóság oda-utasítassék, hogy közvetlenül a város központjában ne engedélyezze oly ipar gyakorlását, amely a közegészség és köztisztaság szempontjából célszerű, hogy a város központjától távol gyakoroltassék.” Kiváltképpen nyáron nem lehet megengedni, hogy a levegőt megfertőző, elkerülhetetlenül szennyel járó mesterséget közvetlenül a hentesüzletek mellett, a város közepén gyakorolják. Csakis igen szigorú felügyelet és igen modern, tökéletes berendezés mellett lehetne az említett bajokat elkerülni.

— **Irodalmi esték Félégyházán.** A Népszerű Irodalmi és Művészeti Esték rendezésére kiküldött bizottság az elmúlt szerdán ülést tartott az Irodalmi Esték műsorának egybeállítására és a tenni valók megbeszélése tárgyában. A bizottság mindent elkövet, hogy az Irodalmi Estéket minél érdekesebbekké és vonzóbbakká tegye.

— **Remes rablógylakosság Nagy-Kőrösön** Nagykőrösről kapjuk az értesítést: Bózsik Lajos 29 éves, ref. vallású, ökései földműves folyó hó 8 án Kocséron utazott át. Betért egy kis sziverősítőre a koresmába, ahol megittasodott. Este 10 óra tájban vele együtt borozó tarsai közül két (vagy három) elvetemült szörnyeteg megajánlotta Bózsiknak, hogy ne utazgassék tovább, kényelmes szállást adnak nekik. Bózsik bajlott az ajánlatra s társaival megindult a koresmából. A gonosztevők kiesáltak az ittas embert a mezőre, ott botütésekkel elkábították s késekkel kannibali módon össze-vissza vagdalták s 8 koronáját s néhány fillért elrabolták. Az eset hírére a kőrösi esendőrőrs parancsuoka Stolez József őrmester a helyszínen megjelent, az előnyomozásokat megejtette. Kiszállt aztan Kocsérra Kenessey Kálmán, vizsgálóbíró is dr. Mester Gyula orvossal együtt, aki a súlyosan sérült Bózsikot az első orvosi segélyben részesítette, tatongó sebeit 55 öltéssel bevarrta. Az elégtelenített sérült hasában több szurást, arcán, fején, nyakán több súlyos vágást ejtettek, száját ketté hasították, összesen 29 sebet ejtettek rajta a vadallati dühvel mészárló szörnyetegek. A nehéz sebesültet behozták a nagykőrösi kórházba, ahol dr. Mester Gyula gondos gyógykezelése alatt van, de életben maradásához alig van remény. A szörnyetegek közül kettőt u. m. Apró József kocséri és Kramecz István nagykőrösi alakokat a bírói és esendőrőrs ügyesség kézrekerítette, ezek a járásbírság lozházában várják további sorsukat. Apró József la-

kásán véres kést találtak, eszmája is véres volt, a gaztett színhelyén talált lábnyomokba a gyanúsítottak eszmái egészen beleillettek. Tagadásban vannak ugyan, de minden jel kétségtelen bűnösségük mellett szól. A vizsgálatot Kenessey Kálmán vizsgálóbíró a legnagyobb erélylyel folytatja.

— **A sertéspörkölő helyek.** Régi panasza az érdekelteknek, hogy a várostól kijelölt sertéspörkölő-helyek igen rossz karban vannak s főleg, hogy vizállások. A tanács ezért utasította most a mérnöki hivatalt, hogy a mezei kapu előtt fekvő sertéspörkölőt a villanytelepről kikerült salakkal töltesse fel, a régi vágóhid mellett azonban nem találta szükségesnek feltölteni. Egyéb javításokat: kut és kerítés készítését is kérték az érdekeltek, de a város pénzügyi helyzete ennek teljesítését sem engedi. Új vágóhid építése ugyanis tervben van s ezzel kapcsolatban egy minden tekintetben megfelelő sertéspörkölő helyet is fog a város létesíteni.

— **Az új járlatkiállító hivatalok,** amelyeket legutóbb Alpáron, Bugacmonostoron és Szentkirályon állítottak fel, e hó 18 án kezdik meg működésüket. Hivatalos órák minden hét szerdáján vannak.

— **A vadásztársaság kérése.** A vadásztársaság ma beadványt intézett a rendőrséghez, amelyben panaszul hozza fel, hogy a külteki lakosok a városi szabályrendelet ellenére kutyáikat nem tartják megkötve es szájkosárral sem látják el. Kéri tehát a rendőrséget, hogy a közbiztonság s a vadállomány fentartása érdekében az említett rendelkezések betartására szigorú figyelmet fordítson.

— **A város kiküldöttje.** A m. kir. államépítési hivatal mellett fennálló két-éves utmestéri tanfolyamra törvényhatóságunk Csekei István városi utmestert jelentette be részvevőnek.

— **Huselkobzás.** Őrs Károly állatorvos tegnap a vágóhidon egy közfogyasztásra szánt tinónak a husát és összes szerveit elkobozta. Az állat gүнőkoros volt.

— **Szüreti eredmények.** Az ország nagyobb részében vége felé jár már a szüretelés. Napról-napra érkeznek mindenfelől a jelentések a szüretetek eredményeiről, amelyek tulnyomólag csupán kedvezőtlen adatokkal szolgálnak. Kevés a termés és még ennek a csekély mennyiségnek sem akadt vevője. Az árak mindenütt erősen letörték s ez az árhanyatlás még mindig nem állapodott meg. A szőlősgazdák egyetlen vigasztalása a sok bajban csak az lehet, hogy a bor minősége kielégítő színvonalon áll. Ha tehát a gazda maga kénytelen meginni a borát, legalább jó bort iszik.

— **Rendőr vizsgálat.** A rendőrségnél 3 gyalog és 1 lovasrendőri, továbbá egy toronyőri állás van üresedésben. Az öt állásra igen sok pályázó jelentkezett, akiknek alkalmasságát a rendőrtisztikar ma vizsgálta meg.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Egészséges álmom a gyermekeknek éppoly szükséges, mint a táplálkozás. Sok csecsemő azonban este nem képes nyugodni, hanem kiabál. Ez nem, mint sok szülők képzelik, a gyermek idegességére vezethető vissza, hanem igen gyakran a többnyire állandó krónikus székrekedésre és ezáltal fellépő puffadásokra, melyek gyakran a tehéntejjel való nagyon is dús táplálkozás által, zsenge korban adagolva, okoztatnak. Kufeké gyermeklisztje elegendően hígított tehéntejben, mely a tejet a gyermek gyomrában finom pelyhesen olvasztja és ezáltal könnyebben emészthetővé teszi, ezen krónikus rekedést megszünteti és a puffadásoktól már nem szenvedő gyermekek ismét a nekik oly szükséges álmod megkapják.

Kecskeméti városi színház.

Kedden, október 17-én:

(Bérlet 2. sz. páros.)

Horvát Arnold első felléptével

A Czigánybáró

Operette 3 felvonásban.

Rendező: Czákó Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Zsupán Kálmán, gazdag sertéskeresek	Nyitrai Sándor
Arzena, leánya	Fehér Olga
Mirabella, gouvernantja	Cz. Miklós Margit
Ottokár, fia	Vákar Vilmos
Carnero, királyi biztos	Heitai Jenő
Czipra, cigányasszony	J. Pajor Agnes
Safi, leánya	Szepessy Szidi
Barinkay Sándor, tönkrement nemes	Horvát Arnold
Gábor diák	Csáky Ferencz
Ferkó	Gyenis Ede
Pali	Kellér Gyula
Józsi	Kóhalmi Andor
Mihály	Nagy Pista
Miska, hajóslegény	Szalma Sándor
Nina	Hadi Rózsi
Szepe	Rónaszéky Irén
Pista, Zsupán szolgálója	Szalai Mihály

a II. felvonásbeli toborzót Gitta Ottilia és Bihari L. táncolják.

Kezdeté 7^{1/2} órakor.

Holnap, szerdán, 1905. október hó 18-án:

(Bérlet 3. szám páratlan.)

A HAJDÚK HADNAGYA

Nagy operette 3 felvonásban.

Egy 14—15 éves jó családból való fiu **tanulóul** azonnal fölvetetikfelsőbb osztályt végzett előnyben részesül **FARAGÓ FERENC** vegyeskereskedőnél.

4094 IV. tized 369. szám. 6—5

7429/1905. tksz. 4121 —1—1

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** nek özv. Domokos Józsefné sz. Losonczy Julianna elleni 200 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 2605. sz. tükben végrehajtást szenvedett tulajdonául felvéve volt és a betétszerkesztés folytán a 3902. sz. betéthez átvitt 3837. hrszám alatt foglalt és ezidő szerint özv. Faragó Lászlóné sz. Domokos Julianna nevében álló 1152 kor. becsértékű ház és belsőség a végrehajtási törvény 176 § a értelmében az 1905. évi november hó 2-ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben, vagy ovadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez banatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1905. évi szeptember hó 21-én, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. (P. H.)

Kiadó lakás.

III. tized 160. számú, ev. ref. egyház itczés piaci házában, az udvarban egy nagy padolt szoba, konyha, speiz és kamrából álló lakás, folyó évi november elsejére bérbeadó. Értekezhetni ugyanott, ahol öt—hatszáz darab erős rizses zsák, mely szén- vagy fa-hordásra igen alkalmas, olcsón eladó. 4122-6-1

Ügyvédi iroda áthelyezés.

Értesitem ügyfeleimet, hogy irodámat Budai-nagy-utcza 150. sz. alá, a régi Járásbiróság épületébe helyeztem át.

DR. SZABÓ IVÁN
ügyvéd.

4114—8—5

Arnheim S. J.

— cs. és kir. udvari szállító —

● **pénzszekrény** ●● **és tressorgyár** ●

Budapest, gyár: V. Árbocz-ú. 3.

(Váci-út mentén). — Mintaraktár:

— V. Erzsébet-tér 17. szám. —

Tűz, betörés és thermitbiztos pénz-

szekrények, páncél - szekrények,

páncélszobák. Tűzmentes könyv-

●●● és okmányszekrények. ●●●

Safe Depositok.

Steiner Mihály

törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Megvételre kerestetnek:

Egy körülbelül 200.000 koronás földbirtok.

Egy 15—20 holdas szőlő.

Egy 20—30 holdas szőlőnek való homok föld.

Egy 40—50 holdas szántóföld, melyben kaszáló is van.

Egy intelligens jó modorú leány,

ki az írásbeli munkákban jártas és

egy tanonc

Löwy Sománé üzletében felvétetik.

4110—6—3

Kárpitos-üzlet megnyitás.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Kecskeméten, **Nagykörösi-utcza 3-ik szám alatt**

új kárpitos-üzletet

nyitottunk. Elvállalunk minden, a kárpitos szakba vágó munkákat a legegyszerűbb kivittől, a legfinomabb kivitelig; különösen angol munkákat jutányosan és izlésesen készítünk, ugyszintén tapétázást, billiard bevonásokat, valamint régi butorok izléses és csinos bevonását; különösen szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek paplan készítésünket. A n. é. közönség szies pártfogását kérve, vagyunk teljes tisztelettel:

Perczián és Szabó
kárpitosok és diszitők.

4039—60—18

Egy jó házból való fiu tanulóul fölvetetik.

ÚJ VARRÓGÉP-RAKTÁR!

4080

40—11

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Kecskeméten, III. tized, **Nagykörösi- és Kohári-utcza sarkán levő Király József úr házában Beretvás szállodával szemben**

varrógép-, kerékpár-üzletet és javítóműhelyt

nyitottam. — Allandóan raktáron tartom és kényelmes részletfizetésre is szállítom a legolcsóbb varrógépeket és kizárólagos elárusítási joggal tartom raktáron a jelenkor legszolidabb készítményét, a világhírű **Wheeler & Wilson** amerikai és a „Pfaff“ családi, lengőhajós, karikahajós, **Centrál Bobin** és **balkarú karikahajós varrógépeket** — családi használatra és minden ipari célokra, melyek minőség, könnyű és zajtalan járás, szerkezeti tökéletesség, sokoldalú használhatóság, legszebb varrási képesség és tartósság tekintetében nemcsak kiállják a versenyt, de bebizonyíthatólag fölülmulják a legtöbb amerikai gyártmányú varrógépeket is. Egyedül nálam kaphatók a **John-féle** telített gőzzel működő

mosógépek és ruhafacsaró-gépek

— részletfizetésre is, — melyekkel a mosás felényi idő alatt, felényi költséggel végezhető és a ruha a dörzsöléssel való kopástól teljesen megkíméltetik. Tizennyolcz éven át e téren működésemből a nagyérdemű közönségnek bő alkalma lévén meggyőződni, legszolidabb eljárásom és az ezen üzletnél elkerülhetlenül szükséges szakképzettségemről, azon reménnyel vagyok új üzletem alapításánál, hogy az eddig bennem helyezett bizalmat jövőben is fentartani és becses rendeléseikkel minden időben kitüntetni kegyeskednek, melyek után vagyok a nagyérdemű közönségnek szolgálatara kész hive

kiváló tisztelettel: **Téby Lajos.**